
Pesach
Jako každý rok jsme nabídli studentům 
přehled všeho důležitého, co potřebují 
před Pesachem vědět – mohli se podívat 
na pesachový rozcestník, a navíc si 
i objednat jednu ze 60 pesachových krabic, 
jejichž obsah mohou použít při domácím 
sederu.

Většina tříd si vyzkoušela cvičný pesachový 
seder, do svých rodin odcházejí všichni 
připravení.

Lauderky vědecké 
a mediální
Seminář moderní fyziky připravuje 
podcastovou minisérii Kosmikomedie na téma 
vesmír podle knihy Itala Calvina. Studenti 
už byli dvakrát ve studiu Bystrouška Audio 
s. r. o., kde nahrávali jednak úryvky z povídek 
a jednak rozhovory s vědci na odborná 
témata, která se na povídky váží.

Žáci kvarty a deváté třídy ve fyzice prezentují 
v současné době svoje práce na téma výroba 
elektrické energie. V malých týmech žáci 
zpracovali možnosti výroby energie u nás 
i ve světě. Zabývali se také ekologickými 
dopady elektráren.

Výměnný pobyt 
se studenty USA
Sepsáno podle reportáže Vandy Štastné, Elly 
Novákové, Sarah Taussig a Sáry Kroulíkové, 
jež vyjde v Obecních novinách v červnu 2024.

Na podzim roku 2023 přišel od školy e-mail 
s nabídkou účasti na společném programu 
naší školy a americké Leffel School. Cílem 
byla vzájemná výměna zkušeností a jeho 
vyvrcholením výměnný pobyt. V následujících 
týdnech a měsících se studenti skrze on-line 
komunikaci snažili s americkými studenty 
vzájemně poznat, vyměnit si informace 
o svých zemích, zájmech i komunitách. 
Na setkání se připravovali i na semináři 
o židovské identitě, protože právě přemýšlení 
o ní bylo důležitou součástí programu.

Studenty čekalo 6 dní v USA. Téměř každý 
den měli možnost zúčastnit se společných 
modliteb, vyučovacích hodin s americkými 
studenty i nejrůznějších přednášek. Naši 
studenti měli možnost porovnávat náš 
i americký školní systém: „Jejich hodiny se 
liší v tom, že jsou delší, a navíc mezi nimi 
nemají přestávky. Mají občas ale hodiny, 
kdy se mají samostatně učit, nebo volné 

hodiny.“ Čeští studenti několikrát absolvovali 
tzv. student teaching, při němž představovali 
témata, která si připravili doma. Většinou 
se týkala České republiky a judaismu. 
Inspirativní byla pro naše studenty i debata 
se školním parlamentem Leffel School, při níž 
se dozvěděli, jak školní parlament funguje 
u nich, a porovnávali, jak funguje u nás. 
Jejich školní parlament je propracovanější 
a každý člen má jasnou roli. V průběhu dní 
se naši studenti setkali s osobnostmi školního 
o obecního života, debatovali, ujasňovali si 
své názory na podstatné otázky judaismu. 
Sami účastníci už připravují další setkání: 
„Tímto naše americké dobrodružství ale 
ještě nekončí, jelikož příští školní rok nás 
na oplátku navštíví američtí studenti, kterým 
zase my ukážeme svou zemi. Těšíme se, až 
je znovu uvidíme, jelikož jsme za oceánem 
potkali úžasné lidi.“

Krátké zprávy
Studenti 1.G a 6.Z vyzkoušeli nový projekt – 
výuku hebrejštiny prostřednictvím izraelských 
písní. Pod vedením Omera zahájili písní 
Oreach (Host) od Naomi Šemer, takže 
nesměl chybět košík s ovocem, červené víno 
(šťáva), bílý květ a chléb se solí.

K prvnímu výročí úmrtí předního izraelského 
básníka Meira Wieseltiera přeložili 
studenti hebrejštiny ze sexty malý výbor 
z jeho básní. Plakáty visí v 3. patře 
školy, soubor PDF můžete stáhnout zde: 
https://bit.ly/LS-Wieseltier.

Ve školní purimové sbírce na kibuc Ejn 
ha-šloša se vybralo v hotovosti a přes 
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Cvičného šabatového sederu se zúčastnili žáci základní školy i gymnázia.

účet neuvěřitelných 77 310 Kč. Peníze 
jsme poslali na konto kibucu a mnohokrát 
děkujeme všem přispěvatelům i 5. třídě, která 
sbírku pomohla zorganizovat.

Až to bude možné a obyvatelé kibucu se 
vrátí domů, budeme vás dále informovat 
o využití této sbírky.

Školní maturitní ples letos proběhl až 
na konci března a nesl se ve stylu dada. 
Znalost stylu předvedli i primáni, kteří si 
v rámci své imatrikulace připravili krátké 
dada vystoupení. Oktáva kromě svého 
šerpování nabídla další dada kousky, včetně 
soutěže o nejlepší dada úpravu zevnějšku.

Gratulujeme
Student sexty Filip Meszároš vyhrál krajské 
kolo biologické olympiády kategorie B 
a rozšířil tak svoje úspěchy z různých 
přírodovědných soutěžích.

Amálka Strunecká z 9. třídy postoupila 
do krajského kola olympiády z českého jazyka, 
kde předvedla velmi dobrý výkon. Oběma 
děkujeme za skvělou reprezentaci školy.
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Školní maturitní ples v dada stylu.


